



Córdoba 12 de Agosto 1936

TERCER AÑO TRIUNFA!

Núm. 575

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. V. S.

Llegan a Berlín los representantes de la Organiza ción Juvenil española



Momento de llegar a Berlín, un grupo de representantes de la Orga-
nización Juvenil española para pasar cuatro semanas en la residen-
cia de vacaciones germano-españolas de Freienwalde.

Fraternidad hispano-marroquí

La estancia en Córdoba de las niñas musulmanas

Como teníamos anunciado, en la mañana de ayer, visitaron la Mezquita las cinco niñas musulmanas, que, invitadas por el ministro del Interior, visitan España.

En esta visita, como en las demás realizadas durante la mañana, fueron acompañadas por sus profesores, por el comandante Olmedo, por el Jefe del Servicio de Prensa, camarada Sarazá, por la Delegada Provincial de la Sección Femenina y un grupo de encantadoras camaradas.

Y es digno de hacer constar que la solicitud de las camaradas de la Sección Femenina, como la de la Falange cordobesa, en general, fué perfectamente estimado por las niñas musulmanas, que en sus visitas no se separaban de las camaradas que las acompañaban, cogidas a su brazo y recabando sus informes en cuantas cosas llamaron su atención.

Desde la Mezquita visitaron las niñas los Jardines del Museo, siendo atendidas por la familia de Romero de Torres, que las obsequió con refrescos y dulces.

A las doce menos cuarto llegaron al Ayuntamiento, donde el Alcalde, señor Coello, al que acompañaban los concejales camaradas Verastegui y Baquerizo, y personal femenino de la casa, regaló a las chicas preciosas muñecas ataviadas a la andaluza, dirigiéndolas un cariñoso saludo en nombre de la ciudad.

Terminada la visita al Ayuntamiento,

estuvieron las niñas marroquíes, visitando el Ropero de "Auxilio Social", siendo recibidas por el Jefe Provincial, Garrido; Delegada local, señora de Iznardi; camarada Jefe local de Falange, Rafael Iznardi y otros mandos de la Falange.

A la una próximamente, visitaron el Comedor Azul de la Avenida del Generalísimo, donde recibieron la cordial salutación de los niños, que entonaron himnos patrióticos.

En todas estas visitas acompañó a las chicas musulmanas el afecto de la población que marcó su paso por las calles con aplausos y pruebas de simpatía.

Terminadas las visitas almorcizaron en el Hotel Regina, y por la tarde salieron en automóvil para Sevilla, emocionadas y agradecidas por los testimonios de afecto que han recibido en Córdoba. Los bracitos de las pequeñas se han elevado muchas veces con el saludo nacionalsindicalista, para corresponder a los testimonios cariñosos de que han sido objeto.

Marchan, pues, agradecidísimas a las atenciones recibidas en nuestra ciudad.

En el Hotel Regina fueron visitadas por el camarada Delegado Provincial de las Organizaciones Juveniles, Estanislao Cavanillas, que al conocer por la prensa la estancia en nuestra capital de las niñas les envió cajas de chocolates.

¡Arriba España!

Notas Religiosas Gobierno Civil

VIERNES 12 DE AGOSTO

SANTORAL DEL DÍA.—

Santos Clara, 13; Eusebio, Herculano, obs.; Quiriacio, Crescenciano, Macario, Julián, Aniceto, Fotino, Felicísima, Hilaria, Digna, Juliania, mrs.

JUZGADO CIRULAR.—Parroquia de San Lorenzo.

SABADO 13 DE AGOSTO

SANTORAL DEL DÍA.—Santos Hipólito, Casiano, Centola, Elena, mrs.; Juan Berchmans, cf.; Radegunda, reina.

SANTA ANA.—El martes, dia 16 del corriente, festividad del glorioso Patriarca, San Joaquín, habrá solemne función religiosa a las diez de la mañana, estando el altar y púlpito a cargo de los RR. PP. Carmelitas Descalzos. Esta fiesta es costeada por una señora devota del Santo Patriarca.

SUSCRIPCION A FAVOR DE LAS PROVINCIAS QUE SE VAYAN LIBERANDO

Suma anterior, 127.216'26 pesetas.
Al��nimiento de Fuentे Tójar, 1.240; Miguel Hidalgo Solis y operarios, 34; Socorro Pro Ciegos, 289'75.

Suma hasta la fecha, 128.780'01 pesetas.

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO.—PARA EL SANATORIO ENFERMERA

Suma anterior, 1.199.524'55 pesetas.
Importe de diez docenas de huevos decomisados por la Junta de Abastos, 40 pesetas; Trinidad Juárez de Martín, 25; Gremio de Joyeros, Plateros y Similares, 1.000; Importe de la venta de telas decomisadas, 10.000.

Suma hasta la fecha, 1.210.589'55 pesetas.

Delegación Provincial de Trabajo de Córdoba Servicio de "Reincorporación al Trabajo"

ORDEN GENERAL PARA LOS AYUNTAMIENTOS Y EMPRESARIOS DE ESTA PROVINCIA

La orden Ministerial de 14 de Octubre de 1937, (B. O. del Estado de 16 del mismo mes), en su artículo tercero dicta las obligaciones que corresponde cumplir a todos los empresarios que "hayan o tengan en lo sucesivo algún profesional, empleado u obrero militarizado o movilizado", especialmente la relativa a la presentación de los respectivos Ayuntamientos de las declaraciones juradas duplicadas pertinentes, según el modelo que publica el B. O. del Estado de 1.º de Noviembre de 1937.

Se advierte a los empresarios, de que esta obligación persiste en tanto se produzca militarización o movilización de cualquiera de sus empleados y trabajadores, por lo que deben enviar dichas declaraciones cada vez que se produzca esa situación, si ya no las hubieran presentado.

A los quince días siguientes a este aviso, el Servicio de Inspección de esta Delegación, iniciará las visitas procedentes a la comprobación del cumplimiento de estas órdenes y se impondrán severas sanciones a los infractores.

Se recuerda, asimismo, a los Ayuntamientos, el cumplimiento riguroso de los trámites que establece la referida orden de 14 de Octubre de 1937 (reincorporación al trabajo).

Lo que se hace público para conocimiento y exacto cumplimiento.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!
Córdoba 10 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Trabajo, J. LEPE, (rubricado).

AUDIENCIA

ANTE EL TRIBUNAL ESPECIAL

Se reunió ayer en la Sala Primera el Consejo Permanente de Guerra, para ver y fallar la causa contra Manuel Méndez Ledesma, por el delito de rebelión.

De la provincia

HURTO DE SANDIAS

La benemérita de Albendín ha detenido a Manuel Castro Roldán y Lorenzo Serrano Ortiz, autores del hurto de diez arrobas de sandias en la finca "Vado fresno".

Los detenidos han quedado convictos y confesos a disposición de la autoridad correspondiente.

edación, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

AZUL

JUVENTUD

Exacta y certera fué la frase que nues mañana la responsabilidad de conservar y engrandecer la obra comenzada. Cuesta promoción con motivo de la inauguración del Campamento que las Organizaciones Juveniles han instalado en Cobreces, frente al azul infinito del mar. "Quien tenga la juventud, tendrá para siempre a España en sus manos", dijo; y al decirlo, enunció una verdad incontrovertible.

Poco representan los hechos humanos si no llevan en sí una continuidad de acción que les haga eficaces a través del tiempo y de las almas. Nada o casi nada suponen los actos de los hombres si no tienen una proyección en el futuro, que es el presente de mañana. Y precisamente para que las generaciones que nos siguen sean más felices y sientan el orgullo de haber nacido en una Patria que no pudieron deshacer los que no la sentían, lucha, se sacrifica y muere la juventud de hoy.

Cera es el alma del niño y como tal ha de moldearse para que sea apta y continúe con alegría el camino emprendido con el dolor y el luto por compañeros. Semilla de sangre que al dar actualmente flores de victoria material, prepara el triunfo moral permanente y fondo de los que, niños hoy, tendrán

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

El ilustrísimo señor Rector de la Universidad de Sevilla, envía a esta dirección, con el ruego de que se publique en la prensa local, la siguiente orden:

"Universidad de Sevilla.—Aviso.—Siendo muchas las instancias presentadas en este Rectorado solicitando al amparo de lo dispuesto en la orden de 4 de Noviembre de 1937 e Instrucciones del 22 del mismo mes y año, la concesión de becas en Establecimientos privados de enseñanza, se anuncia para general conocimiento, que, por disposición de la Superioridad, la convocatoria que determina las referidas disposiciones, y por tanto, el plazo de admisión de solicitudes, se demora hasta nueva orden, en razón a tenerse que practicar previamente determinadas informaciones en los Colegios privados de enseñanza.

—Sevilla 9 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Secretario general, Manuel F. de López Guerrero."

Lo que se hace público para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar.

Córdoba 11 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Director accidental, José Pérez Guerrero.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ... 7'50 "
Exterior, trimestre ... 10'50 "

Una lucha entre el amor a España y la pobreza por España. ESO SOMOS nosotros.

(SÁNCHEZ MAZAS)

el corazón de nuestros pequeños camaradas a unas ideas que a fuerza de olvidadas parecían muertas.

Pero no lo estaban, afortunadamente. Hoy España está edificando de nuevo; está echando los cimientos de un edificio a cubierto de las tempestades y de los terremotos; de un edificio que no se nos hunda con los embates del tiempo. Y para ello levanta su casa sobre la peña, como recomienda el Evangelio: ..."Y vinieron vientos y ciclones y la casa del hombre prudente no se hundió, porque estaba sujeta a la roca".

Y de roca será el fundamento de nuestra España si se asienta en el corazón de esa juventud, que, dijo Raimundo, en sus manos tiene el porvenir de la Patria.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 12.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 11 de Agosto de 1938:

En el sector del Ebro, nuestras tropas han continuado su avance, arrojando al enemigo de la Sierra de Santa Magdalena, donde quedaron aniquiladas las tropas que la defendían. Se han cogido cerca de un centenar de prisioneros extranjeros, pertenecientes a una de las brigadas Lister. El número de muertos recogidos es incalculable, así como el material abandonado en las enormes cañadas de la Sierra.

En el sector de Balaguer, en varias escaramuzas en el cauce del Segre, inmediatas a Villanueva de la Barca, se han rechazado los intentos enemigos, habiéndose causado a los rojos un millar de bajas y destruyéndoles cinco carros de combate.

En el sector de Extremadura, ha continuado el brillantísimo avance de nuestras tropas, que han arrollado todas las resistencias enemigas, adelantándose nuestras líneas en una profundidad de ocho kilómetros y conquistando posiciones que dominan por el norte, por el sur y por el este, Cabeza de Buey, y prosiguiendo la operación a la hora de cerrar este parte. Los prisioneros pasan de 800 y los muertos ascienden a varios centenares. Se han recogido más de 50 armas automáticas y un millar de fusiles. El número de kilómetros cuadrados conquistados en dos días de operaciones, pasan de 1.750 hasta la linea Puertollano, Valdecaballeros, Sierra de la Osa y río Zújar.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los muelles de Gandia, originando incendios en los tinglados y los objetivos militares del puerto de Valencia, produciendo un incendio.

Salamanca, 11 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.



Las niñas musulmanas que visitaron Córdoba, en el Círculo de la Amistad, rodeadas de las autoridades y mandos de Falange, que las acompañaron, observan las duras u esencias entre nosotros.

(Foto Linares)

Sucesos y denuncias

A MORDISCOS CON SU VECINA

Rosario Lucena Luque, de 35 años, domiciliada en la calle Postrera, ingresó en la Casa de Socorro, porque se encontraba herida en el antebrazo izquierdo.

Varias eran las lesiones que padecía y que se las causó a mordiscos su vecina Soledad Maqueda Velasco.

No se trata de un caso de hidrofobia, sino de la "liquidez" de unas rencillas de vecindad.

Se ha formulado parte del hecho al Juzgado municipal.

POR EVITAR UN CHOQUE

En la Clínica de la calle de Góngora ingresó ayer tarde Enrique Soriano Chacón, de 28 años. Padecía fractura de la clavícula derecha y erosiones en la región escapular de dicho lado.

Dichas lesiones se las causó al arrollarse de un vehículo por evitar un choque con otro, ocurriendo el hecho en la Avenida de Cervantes.

En grave estado pasó a su domicilio, dándose cuenta del suceso a la autoridad correspondiente.

SE VENDEN

mil palcos de chopo, roblizos, de dos metros cincuenta. Para tratar: Plaza de Queipo de Llano, número 4. De 12 a 1.

SE CAE DE UNA CABALLERIA

En el Cortijo Palomarejo, tuvo la desgracia de caer de la caballería que montaba el niño Manuel Jiménez de la Coba, causándose lesiones en el brazo izquierdo.

Recibió la debida asistencia facultativa en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

UNA ABUELA COMO HAY pocas

Lo registramos porque realmente es un caso singular. Hasta se nos hace muy cuesta arriba el creerlo. Pero es verdad.

Amalia Prieto Navarro, de 57 años, fue denunciada en esta Comisaría de Vigilancia, porque maltrató a un nietecillo suyo. ¿Qué le parece? ¡Increible!

¿SERÁ PARA LA CHATARRA?

Ramón Reina Megías ha denunciado a Matilde Clavellina del Río, porque le retiene una lleva, no sabe con qué objeto.

¿Qué no lo sabe? Pues nosotros se lo vamos a decir. ¡Para la chatarra, hombre, para la chatarra!

ESTO SI QUE ES UN LIO

Luisa Íñigo Espejo fue detenida a instancia de Eugenia España Castro, que la acusa de haberla sustraído setenta y cinco pesetas.

Le denunciada niega, y además no se le ha encontrado la cantidad. ¿Quién me compra un lio?

AVUNZAMIENTO

CEMENTERIOS

Cumplido el plazo de ocupación de las sepulturas de adultos que comprende el cuadro de San Zoilo del Cementerio de San Rafael, se anuncia al público, con el fin de que los familiares o personas interesadas puedan proceder durante los quince días siguientes al 14 del corriente mes, a la renovación de aquellas en el Negociado respectivo de la Secretaría Municipal, bien entendido que, transcurrido dicho plazo sin haberlo efectuado, se procederá a la exhumación de los restos mortales y a su traslado al osario común.

Por Dics. España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Córdoba 10 de Agosto de 1933. Tercer Año Triunfal. — El Alcalde, A. COELLO.

QUESTIÓNES CASERAS

Las caseras y propietarias a la vez Isabel Moral y sus hijas Juana e Isabel Ramírez. Y la inquilina Francisca Serrano Ates.

Lo que aquellas dijeron a ésta, no quieras, lector, saberlo. Se lo contó la citada al agente de servicio en la Comisaría y éste se arreboló.

El Juzgado municipal interviene ya en este asunto.

GATUPERIO

El niño de diez años Antonio Armando Laguna, fué mordido por un gato en su domicilio, San Eloy, 11.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro, denunciando luego el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

PERIDO DE UNA COZ

José Algar Jiménez, de 51 años, recibió una coz de una caballería, resultando con una herida contusa con gran hematoma en la pierna derecha.

Ocurrió el hecho en la finca Galapagón.

SE NECESITAN

dos suplentes de repartidores en AZUL. Diríjanse a la Administración

SE VENDE

un volquete con tres borricos todos enganchados y en perfecto estado. Para tratar, Plaza de Queipo de Llano, 4. Hora de 12 a 1.

RESURGIR

En el nuevo amanecer del Imperio de cundizado por la sangre de muchos heros, y cuyos surcos se regaron con Cruzada están asegurando para fecha muy cercana, es necesario no abandonarse a lo que la victoria nos traiga, ya que por si sola no puede darnos el triunfo de nuestra Revolución que se estructura en la guerra y se remata en la paz.

Y es que una guerra duradera y sana como ésta es el molde de grandes realidades que da forma a la gran espiritualidad del problema español, que nuestro Gobierno está dispuesto a llevar a cabo de una vez y para siempre.

Coyuntura económica es la presente, digna de ser aprovechada, ya que ofrece una reconstrucción total de nuestro agro y de nuestra industria con miras a la conquista de mercados.

El reajuste de nuestras actividades exigirá una concentración de tareas que, gracias a nuestro Caudillo, se resolverá con la mirada puesta en Dios y España, sin más mira que engrandecernos con ella.

Es necesario que el Movimiento actual no se malogue. Es de juventud y de energía el estandarte y, sobre todo, es claridad y alegría en el ardor del deber cumplido cuando tiende a obtener la Justicia y el Pan. Es un campo fe-

lado, cegados por su brillo, fueron perdiendo con la estela imperial de nuestra Historia; y la responsabilidad de una Misión en la misma.

Las riquezas de nuestra Patria llenan el fin primordial de asegurar un bienestar duradero a sus hijos, pero la ambición de los que al Poder subieron, aseguró la ruina de unos y de otros.

Todos hemos de comprender que el descanso es el premio a la tarea cotidiana, y que no se trabaja para descansar, ya que es, indudablemente, el descanso el que nos prepara para el trabajo.

Y así, sopesando las riquezas de nuestro suelo y sabiendo lo que nuestro rico subsuelo encierra, podremos decir con justicia a quienes pronunciaron el sacrificio: "No es negocio ser español", que no todos los españoles tienen derecho a serlo.

¡Arriba España!

Hoy saldrán los Flechas, Cadetes y Pelayos cordobeses para el Campamento instalado en Rota

Hoy marchan a Rota (Cádiz) para pasar temporadas de 20 a 25 días en el Campamento allí instalado por la Organización Juvenil de Córdoba, los Flechas, Cadetes y Pelayos, de nuestra ciudad Organización.

El número de expedicionarios es de 40, y el domingo próximo otra de igual número, así como la tercera expedición que saldrá en la semana entrante.

En total, irán al Campamento unos 120 niños de la provincia de Córdoba.

El viaje lo realizará cada expedición en los auto-camiones de Falange.

La Organización Juvenil de Córdoba realiza así su programa de cultura física. El Campamento de Rota está instalado en un magnífico pinar entre el pueblo y la playa y reúne las máximas condiciones sanitarias para el fin a que se destina.

La gestión que ha realizado el Jefe Provincial de la O. J. nuestro camarada Estanislao Cavanillas, para llegar a esta realidad tan grata, ha sido coronada por el éxito. Con nuestra cordial enhorabuena le enviamos un entusiasta ¡Arriba España!

CÁMARA OFICIAL AGRÍCOLA

De gran interés para labradores y ganaderos

GRANOS PARA PIENSOS

Este organismo, velando por los intereses de los labradores y ganaderos de la provincia, dirigió al señor Coronel Jefe de Intendencia Militar de la Segunda División, una comunicación en demanda de que, al adoptarse medidas sobre el comercio de los granos llamados de pienso, se tuvieran presentes las necesidades de la ganadería y de la siembra, a cuya comunicación ha contestado con el siguiente oficio: "Tengo el gusto de comunicar a U. S. que en el 'Boletín Oficial del Estado', número 35 de 4 del corriente mes, se ha publicado una Orden de la Vicepresidencia del Gobierno de la Nación, regulando todo lo que afecta a existencias y transacciones de cebada, avena y paja de cereal, quedando, por consiguiente, resuelta la crítica situación de labradores y ganaderos a que aludía su distinguida autoridad.—Dios guarde a U. S. muchos años.—Sevilla 8 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Coronel Jefe, Lorenzo Trujillo".

Referida orden dispone, entre otros extremos de gran interés, que los tenedores de cebada, avena y paja de cereal, quedan obligados a presentar en el

El sábado, a los toros

A por las MIL del ala

Los organizadores de la corrida nocturna que se celebrará el sábado en nuestra plaza de toros, han echo do la casa por el balcón.

¡Ahí es nada! ¡Regalar MIL PESETAS en los tiempos que corrremos!

Pero es lógico ese regalo. De alguna forma hay que corresponder al favor creciente que el público de Córdoba dedica a estos espectáculos taurinos-descacharrantes.

Y este sábado es el colmo. Cuatro vacas del tipo y tamaño de las lidiadas en sábados anteriores con unas "velas" así de grandes, y unas "ideicas" como el mismísimo Lucifer (Ave María), para unos muchachos valientes ellos y "toreros" ellos, que se llaman por "mal nombre", José Mejías Ariza, "Niño de la Merced", "El gran Chiquito", y "Gallito de Marzo". ¡Vaya cuarteto!

El "equipo" de banderilleros, será algo notable. Y entre ellos lucirá su retrecho garbo el célebre "Sin Chaqueta", que en la última nocturna tuvo que despojarse de la aurea prenda toreral, para mejor "accionar" en las distintas "acrobacias" a él encomendadas.

Será pues la del sábado una noche de continua carcajada.

Y si al final del festejo nos encontramos con alguna sorpresa tan "desagradable" como un gran estanco, una caja de medias, "pa la paienta", un "mareante" estofado o las ¡mil leandras!, miel sobre hojuelas...

Eso es lo que los andaluces llamamos un negocio redondo.

Ayuntamiento del término municipal donde tengan sus existencias, antes del día 15 de Septiembre próximo, duplicada declaración jurada de las mismas, en impresos que facilitarán gratuitamente dichas Corporaciones.

Provisoriamente, queda a disposición de la Intendencia Militar el cuarenta por ciento del total de las existencias de cebada en poder de los tenedores, y el veinticinco por ciento de la totalidad de existencias de avena y paja de cereales, estando libre el comercio de los productos a que afecta esta orden para las cantidades no comprendidas por los porcentajes retenidos para Intendencia Militar.

Se considera ilegal el comercio de estos artículos no declarados previamente y se fija una escala de precios para los mismos.

Córdoba 10 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Presidente, José Riobóo.

Organización Juvenil de F. E. T. y de las JONS

DELEGACION LOCAL DE EDUCACION FISICA

El dia 20 del actual se celebrará un Cursillo de educación física como vía de ensayo y cuya duración será de diez días.

Asistirán al mismo obligatoriamente los actuales instructores de Pelayos, Flechas y Cadetes y voluntariamente todos los Cadetes que deseen especializarse en esta materia o que aspiren a obtener el certificado que previas las pruebas necesarias se les expedirá al final del curso.

El objeto del Cursillo es proporcionar a los camaradas que a él asistan los conocimientos técnicos necesarios para que puedan desempeñar eficazmente las funciones de Instructores auxiliares de educación física de la Organización.

El plan general de estudios y prácticas del cursillo, será el siguiente:

PARTE TEORICA—Anatomía, fisiología e higiene, aplicadas al ejercicio físico.

GIMNASIA EDUCATIVA—Idem de aplicación. Juegos Corporales infantiles, y juegos y deportes.

PARTE PRACTICA—Gimnasia educativa, Juegos y deportes. Gimnasia de aplicación. Prácticas de educación física infantil.

En las tres primeras actuarán los alumnos como ejecutantes; en la última como instructores con una centuria de Flechas.

La comprobación de los resultados se hará:

De la parte práctica. A) Por los trabajos escritos realizados en las clases e interrogaciones orales que el profesor juzgue conveniente.

D) Por la redacción de un trabajo escrito sobre un tema general de educación física.

De la parte práctica. A) Por la corrección con que ejecuten una lección de gimnasia educativa.

B) Por las cualidades desplegadas al confeccionar y mandar una lección de gimnasia.

Los alumnos deberán presentarse para los ejercicios correspondientes a la parte práctica con camiseta blanca sin mangas, pantalón de uniforme y alargatas.

Córdoba, 11 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Delegado Local de Educación Física, M. Muñoz Pérez.—V.º B.º, el Delegado Local de la O. J., Gil Muñiz.

Instrucción Pública

CLASIFICACION DE HABERES

La maestra jubilada doña María Adomeli Bueno, remite a esta Sección Administrativa de Primera Enseñanza, el expediente de clasificación para sus derechos pasivos.

Central Nacional Sindicalista de España

Sindicato de Alimentación

SECCION DE HOSTELERIA

AVISO

Por el presente se ordena a todos los camaradas relacionados a continuación se presenten sin excusa ni pretexto el dia 11 a las cinco de la tarde, provistos del correspondiente carnet, advirtiéndose que la falta injustificada será energicamente sancionada.

Camaradas que se citan:

Rafael Borrego Serrano, Antonia Porrás García, Antonio Madueño García, Gabriel Montero Ponferrada, Francisco Medina Serrano, Miguel Gallardo Moreno, José Llana Arroyo, Gabriel Molina Gómez, José Molina Conde, José Antonio Márquez Gómez, Cándido Serrano García, Juan Ramírez Cañizares, Manuel Gavilán Larrat, Rafael González López, Carlos Montesinos González.

SECCION DE PASTAS Y CONFITERIA

AVISO

Se ordena a todos los camaradas empresarios de Confitería, se pasen por esta Central (Sindicato de Alimentación), el dia 12 del corriente a las siete de la tarde, advirtiéndose que la falta injustificada será energicamente sancionada.

SECCION DE HOSTELERIA

ORDENES

Por el presente se ordena a todos los camaradas relacionados a continuación se presenten el dia 12 a las cinco de la tarde provistos del correspondiente carnet, sin excusa ni pretexto, advirtiéndose que la falta injustificada, será energicamente sancionada.

Camaradas que se citan:

Francisco Sánchez Romero, Manuel Reina Hens, José Agudo Moya, Aníbal Cuevas Jiménez, Manuel Pinilla García, Francisco García Cubero, Benito Bravo de la Roda, José Serrano Lesmes, Antonio Jiménez Burgillo, Antonio Moya Ríos, Francisco Pastor Vázquez, José Artadío Lara, José Romero Pavón, Diego Jiménez López.

Por el presente se ordena a todos los empresarios de casas de huéspedes, casas de comidas, hoteles y fondas, se presenten el dia 13 a las siete de la tarde en el edificio del antiguo Gobierno civil (Local del Subsidio al Combatiente).

Restaurant Hijo de Miguel Gómez
Marqués de Boil, 5 - Teléfono 2508

Plato del dia:

Ternera con pinto manchego.

Delegación Provincial de Trabajo de Córdoba

Orden del dia 11 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal, para los empresarios y trabajadores, oficinas y registros de Colocación Obrera y Alcaldías de esta provincia:

CONTRATOS DE APRENDIZAJE

Se recuerda la obligatoriedad de establecer en contrato escrito todos aquellos pactos de patronos, empresarios o maestros con sus aprendices, tal y como se dispone en el Título segundo del Código de Trabajo (23 de Agosto de 1926) Ley de 9 de Septiembre de 1931.

Por las Oficinas de Registros de Colocación se llevará el registro de aprendizaje en la forma prevenida en dicha Ley, a cuyo efecto los contratos se extenderán por triplicado, recogiendo la Oficina correspondiente una de las copias y visando las otras dos para los interesados.

Por las Alcaldías y autoridades que tengan en su poder libros y antecedentes relacionados con esta materia se entregarán, bajo inventario, a los mencionados organismos oficiales de Colocación Obrera.

Lo que se hace público para general conocimiento y el más exacto cumplimiento.

Saludo a Franco. ¡Arriba España! Córdoba, 11 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Trabajo, J. Lepe, rubricado.

Noticiario

Ha regresado de Santander, donde marchó enviada por la Sección Femenina de F. E. T. para asistir a los primeros cursillos de Educación Física, la camarada Maruja Campos, habiendo sido nombrada por la Jefatura Nacional Regidora Provincial de Educación Física en esta provincia.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba, el 11 de Agosto, resultó premiado el número 131.

Las aproximaciones corresponden a los números 130 y 132.

Sociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marias

Los cultos de este mes, que determinan nuestros Estatutos, se celebrarán el día 14.

Los de la mañana (Misa de Comunión general) serán a las nueve.

Los de la tarde, Exposición Mayor, Trisagio a la Beatísima Trinidad, Coronita a la Virgen, Ejercicios de las Tres Ave Marías, Cánticos, Plática y Reserva de S. D. M. a las nueve.

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

En Extremadura ha continuado el brillantísimo avance, quedando dominado por el Norte y por el Sur Cabeza de Buey

UNA COLONIA ESCOLAR DE LA C. N. S.

Sevilla, 12.—Hoy sale de Sevilla, para Sánlúcar de Barrameda, una colonia escolar organizada en colaboración con la Central Nacional Sindicalista.

A esta colonia asisten hijos de obreros, afiliados a la C. N. S. sevillana.

LA CONFERENCIA ENTRE CHAMBERLAIN Y LORD HALIFAX

Londres, 12.—Los periódicos hacen resaltar la conferencia que celebraron ayer Chamberlain y Lord Halifax.

Este expuso el tono satisfactorio que tenían las conversaciones de Lord Runciman en Praga.

EL DUCE ELOGIA A LAS TROPAS

Roma, 12.—El Duce ha hablado a las tropas que han realizado las maniobras entre el Lacio y los Abruzzos.

Hizo un elogio del magnífico arrojo y resistencia de las fuerzas.

Dijo que no podía ser de otra forma, porque pertenecen a la nueva Italia.

PROXIMA INAUGURACION DE LA EXPOSICION DE AUXILIO SOCIAL

Bilbao, 12.—El próximo día 20 se inaugurará la primera Exposición de Auxilio Social, que será un exponente de la labor realizada hasta ahora por dicho organismo.

Dentro del recinto de la Exposición habrá numerosos "stand" y también un Parque de atracciones para niños, una tómbola a beneficio de "Auxilio Social" y otros atractivos.

Una orquesta ejecutará obras españolas.

El solo anuncio de dicha Exposición ha despertado gran interés, no solo en la provincia de Bilbao, sino en las demás que han contribuido a ella.

En unas obras que se realizan en Sevilla se ha descubierto un tesoro

Sevilla, 12.—En el Convento de San Francisco de Asís, se están realizando unas obras de reforma.

Uno de los obreros que trabaja en las obras, al dar un golpe en un lienzo de pared, se vió sorprendido por una lluvia de oro.

Se trata de una importante cantidad en monedas de la época de Napoleón, que estaban escondidas.

El vecindario asegura que en el convento existen nuevos tesoros, pues cuando la invasión francesa, fueron puestos así a buen recaudo del invasor.

Seguramente se harán trabajos de exploración para ver si el instinto popular tiene confirmación.

Todos los comentarios de la ciudad giran en torno a este descubrimiento.

ALARMA EN LA BOLSA

París, 12.—Los rumores acerca de la revalorización de la libra y el dólar, que vienen circulando estos días, y que traería aparejada la baja del franco, están produciendo una intensa alarma.

Los alarmados se apresuran a adquirir oro, con lo que persiste el alza en el precio del metal amarillo.

Se ha concertado un armisticio entre rusos y japoneses

París, 12.—A última hora de la tarde de ayer se llegó a un acuerdo entre la U. R. S. S. y el Japón en el conflicto del Manchukuo.

Después de una entrevista que duró tres horas entre Livitnoff y el embajador japonés, se llegó a un acuerdo, por el cual terminarían las hostilidades por ambas partes.

Las tropas japonesas se retirarán a una distancia de un kilómetro de las posiciones que actualmente ocupan y en el mismo lugar se iniciarán conversaciones.

El acuerdo obtenido refleja la opinión del Gobierno japonés que se resume en el siguiente concepto: El Japón acepta el deseo de los Soviets de retirar sus tropas a un kilómetro, estableciendo así kuo, como consecuencia del armisticio una distancia entre las fuerzas en lucha acordado.

LAS CONVERSACIONES FRANCO-ITALIANAS

Roma, 12.—Los periódicos se ocupan del estado de las conversaciones franco-italianas.

Se asegura que el ministro de Negocios extranjeros de Italia ha dicho al representante francés, que el camino del acercamiento a Roma era Burgos.

MUERTE DE UN CONSUL ROJO

París, 12.—En una clínica particular ha fallecido el cónsul general rojo en París, Plácido Alvarez Buylla.

PARECE QUE FRANCIA RECLAMA LA REAPERTURA DE LA FRONTERA

Londres, 12.—Se asegura que el regreso de Chamberlain a Londres, ha obedecido a la urgencia de resolver ciertas cuestiones de índole internacional.

Se espera la solución del plan sobre la retirada de los voluntarios extranjeros que combaten en España, propuesta que fué aceptada en principio.

Parece que Francia reclama la apertura de sus fronteras con la España roja.

SE REUNE EL CONSEJO SUPERIOR DE LA U. R. S. S.

Moscú, 12.—Se reunió el Consejo Superior de la U. R. S. S., al que asistió Stalin.

Se ocupó principalmente del presupuesto de 20.000 millones de rublos para el Ejército, haciendo constar que el peligro de una guerra es más inminente que nunca.

EL PROBLEMA CHECO

Praga, 12.—El presidente Hodza recibió a los diputados de los alemanes sudetes, discutiéndose las posibilidades de solución del problema checo.

SIGUEN LOS TERREMOTOS EN EL ECUADOR

Quito, 12.—Se ha registrado un nuevo terremoto que ha producido muchos hundimientos, entre ellos el palacio Arzobispal.

Se desconoce el número de víctimas. Más de 20.000 personas han desfilado por las calles llevando imágenes sagradas, suplicando a Dios cesen las sacudidas sismicas.

UN NUEVO GRUPO ESCOLAR

Sevilla, 12.—Bajo la presidencia del marqués de Soto Hermoso, se reunió el Ayuntamiento sevillano.

Acordó la realización de diversas obras, entre ellas la construcción de un grupo escolar.

POR LOS CAIDOS DE CIUDAD REAL

Sevilla, 12.—El próximo día 15 se celebrarán dos actos de exaltación religiosa y patriótica organizados por los elementos manchegos, residentes en Sevilla.

Tienen como objeto honrar la memoria de los millares de asesinados por los marxistas en la Mancha, y la de los Caídos manchegos en los campos del deber.

En la Iglesia de los Misioneros del Corazón de María, tendrá lugar a las diez de la mañana del citado día, una misa cantada con sermón.

Por la tarde la colonia manchega acompañada de las autoridades se dirigirán a la Cruz de los Caídos, donde depositarán una corona de flores naturales.

PARA LA PROVISION DE NOTARIAS VACANTES

Burgos, 12.—El "Boletín Oficial del Estado" anuncia vacantes de notarías para su provisión por concurso, fijando normas en la convocatoria.

Entre las notarías figuran las vacantes de Ceuta, Córdoba y Melilla, veintiseis de segunda clase y ciento cincuenta y dos de tercera.

EL VIAJE DE ITALO BALBO

Berlín, 12.—El mariscal Balbo ha llegado a Rostod donde se le ha dispensado una cariñosa acogida.

Numerosos oficiales de aviación estuvieron presentes para saludar al mariscal italiano.

ENTREGA DE CARTAS DE GABINETE DEL AGENTE DE TURQUIA

Burgos, 12.—Hoy ha visitado al vicepresidente del Gobierno general Gómez Jordana, el nuevo Agente oficial de Turquía, cerca del Gobierno nacional, quien le hizo entrega de las cartas de Gabinete que le acreditan como tal representante.

Ambas personalidades mantuvieron un cordial cambio de impresiones.

VISITAS AL GENERAL JORDANA

Burgos, 12.—Hoy visitaron al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, el subsecretario de Industria y Comercio y el secretario de la Academia de Bellas Artes.

DESFILÉ MILITAR EN FRANCIA

París, 12.—El Presidente de la República y el jefe del Gobierno, han presenciado el desfile de las tropas que han participado en las últimas maniobras militares.

Desfilaron 20.000 hombres.

LOTERIA NACIONAL

Burgos 2 — En el sorteo celebrado ayer correspondieron los premios a los siguientes números:

- 1.^º Con 120.000 Ptas. 12.546, la Línea Starforce
- 2.^º Con 70.000 Ptas. 22.244, CASTRO DEL RÍO
- 3.^º Con 30.000 Pt.s. 3.314, JEREZ DE LA FRONTERA

FREMIADOS CON 2.000 PESETAS

872 León; 9.999 San Fernando; 12.353 Segovia, Salamanca; 12.856, Sanlúcar; 13.645 Cazalla de la Sierra; 13.840 Cádiz, Huelva; 16.870 Zaragoza; 17.285 Antequera; 23.319 Coruña; 2.824 Sevilla; 25.047 Sevilla; 26.944 Lebrija; 27.039 Santa Cruz de Tenerife; 28.515 Cádiz, Cáceres; 29.832 Vigo

Los Campamentos de las Organizaciones Juveniles

Cáceres, 12.—Desde ayer está funcionando el Campamento de la Organización Juvenil "Fernández Cuesta", en los montes del Castañar.

Concurren 200 niños que permanecerán 30 días.

Aún no se ha fijado la fecha de la inauguración oficial de este Campamento.

Málaga, 12.—Ha quedado inaugurado el Campamento de la provincia de Málaga, denominado "Domingo Lozano", en recuerdo del jefe de F. E. T. que fue asesinado en Málaga, durante la dominación roja.

Asistieron al acto inaugural las autoridades y jerarcas del Movimiento.

EL DUCE DIRIGE LA PALABRA A LOS MAESTROS

Roma, 12.—A las siete de la tarde, el Duce pasó revista a los 3.600 maestros, de ambos性, que han participado en el Congreso de Educación Física.

Después les dirigió una breve alocución, exhortándoles al cumplimiento de su deber y afirmó que el régimen fascista contaba con ellos para la educación del pueblo italiano.

LAS NUEVAS DIVISIONES ITALIANAS

Roma, 12.—Las maniobras realizadas por las tropas italianas, han puesto de manifiesto la eficacia de las nuevas divisiones binarias, en las que se han reducido las fuerzas de Infantería para actuar en una ofensiva rápida.

La nueva división se compone de dos regimientos de Infantería, con cuatro batallones cada uno, una compañía de morteros, un batallón de morteros de asalto, una batería de artillería y servicios de Intendencia y vehículos de motor.

En la nueva unidad se han reducido las ametralladoras pesadas y se aumentan los fusiles ametralladores.

Aproximadamente un millar de vehículos de motor, se necesitarán en la nueva división.

SUBMARIINOS PARA EL BRASIL

Río Janeiro, 12.—El órgano oficial del Gobierno dice que el Gobierno va a ser un pedido a los astilleros italianos de Spezzia, para la construcción de tres submarinos.

Companys se encuentra en Francia

París, 12.—El corresponsal de la Agencia Havas, en Perpiñán dice que esta mañana ha llegado el presidente de la Generalidad catalana Luis Companys, ignorándose el rumbo que tomará.

EN FRANCIA SE ESTÁ HACIENDO LA LIMPIEZA DE INDESEABLES

París, 12.—Las autoridades francesas están preocupadas por el aumento de la criminalidad en la región de Perpiñán.

La policía ha comenzado a hacer la limpieza de desertores y refugiados.

Se ha practicado la detención de 80 individuos responsables de acciones violentas contra la población civil.

LA COMEDIA DE LAS CORTES

Barcelona, 12.—Se reunió la llamada Diputación permanente de las Cortes, acordando, además de la consabida prórroga del estado de alarma, la felicitación al ejército popular.

Crónica por el TEBIB ARRUMI

La iniciativa en la guerra sigue siendo completamente nuestra

Frente de guerra, 12.—No tienen ganas de pelear los rojos. Como siempre que hago una afirmación rotunda, la realidad viene a darme la razón. Hace cuatro fechas, dije que había perdido el enemigo la iniciativa y que nuevamente, por todos los sectores, estaba íntegramente en nuestra voluntad, el pelear o el pasar los días tranquilamente.

Así hoy, solo por uno de los sectores del frente de Cataluña, hemos movilizado las fuerzas para apoderarnos brillantemente de unas posiciones enemigas de alto valor táctico, ha habido guerra. Por el resto de los sectores, como nada cumplía hacer para nuestros planes, ellos se han estado quietos, y solo con tal o cual paquete, ha sabido recordarse en esta jornada, que vivimos en plena guerra.

Recorriendo estos frentes, hemos cogido nuevas pruebas de la gran derrota que los rojos sufrieron el sábado último, ampliada ayer por el subsector al sur de Balaguer con el desastre de una brigada extranjera que simulaba un amago de ataque. Entre esas pruebas figuran las muchas y frecuentes explosiones, las grandes llamaradas que se observan por el lado de allá del Ebro, en Mora y otros pueblos.

Los presentados del día de hoy, aseguran que los marxistas, los del Campesino, precisamente, están haciendo de las suyas en los poblados próximos de la orilla del Ebro, sin duda, porque tienen el temor de que van a tener que abandonarlos un día u otro, y para conservar su tipo, ya acreditado, vuelven a manejar este arma, que ellos utilizan con destreza, que es trilita.

Pero están de mala suerte los rojos. Uno de los evadidos del campo marxista en la mañana de hoy, dice que acaba de llegar de Valencia y que en aquella ciudad, hace tres o cuatro días, voló nada menos que una manzana de casas, porque en el cuartelillo y la cárcel de una Checa, en cuyos sótanos tenían almacenada la trilita de todo aquel sector, ésta hizo explosión, ocasionando una verdadera catástrofe, con el pánico consiguiente en la ciudad, que se convocó hasta en sus cimientos. El evadido asegura que las gentes, desde aquel día, huyen de la población y que los rojos milicianos han salido muy escarmientados porque presumen que esa voladura, no va a ser la última, y piensan que los dinamiteros de Levante no son tan diestros como aquéllos de Asturias de fatídico recuerdo.

Por lo visto, el que escupe al cielo le cae encima. Y eso de usar la trilita a troche y moche, tiene sus riesgos. ¿A que no se nos ocurre a nosotros una cosa por el estilo? Aquí se lucha con más licitas y dando el pecho con ro-

do el valor preciso. ¡Y qué valor!

Vean ustedes el caso que me conocí yo hoy. Hace unos días, un aparato nuestro volaba sobre los trincherones que los rojos tienen en el sur. Por efecto del calor, o por no sé qué causa, se recalentó el motor del avión de bombardero, que no tardó en incendiar la cabina del piloto. Este, consciente del riesgo que corría, sin abandonar los mandos, aunque ya tenía una mano abierta, orientó la dirección hacia otras líneas y campo. Uno de los bombarderos, sacó de la cabina al piloto cuando ya le rodeaban las llamas y estaban próximos al suelo, pero no tuvo tiempo de tirarse con el piloto, haciendo uso del paracaídas, y así cayeron con

el aparato que aún llevaba en su vientre varias bombas de 50 kilos sin disparar.

La caída del avión, mejor dicho, la toma de tierra, porque en realidad eso fué, aunque precipitada, la observó un modesto chófer que iba con su camioneta hacia una de las posiciones y el muchacho, lejos de asustarse o de vacilar, a todo meter, se dirigió al campo, aunque le avisasen que no lo hiciese que corría peligro de que le alcanzasen las bombas del aparato incendiado. No hizo caso y llegó al avión que ardía íntegramente, sacó a rastras al piloto y bombarderos y los metió en su camioneta, saliendo a toda marcha hacia un puesto de socorro.

Dics les guardo en su acto valeroso; porque aún no se había separado del avión un centenar de metros, cuando las bombas que aún tenía dentro, hicieron explosión, una explosión que hubiera ocasionado segura muerte a aquellos tres hombres, cada uno modelo de abnegación, de espíritu y sacrificio generoso. Tres soldados de Franco, en fin.

Crónica por Javier de Navarra

El importante pueb' o de Cabeza de Buey está dominado por nuestras tropas

Frente del Sur, 12.—Las fuerzas que les quedaban a los rojos en la región extremeña se les está destruyendo día a día, porque los dos Ejércitos, el del Centro y el del Sur, están libertando por docenas de kilómetros cuadrados, todo el territorio.

Cuentan los prisioneros y pasados, que el "inefable" Miajas, cuando visitó este frente y comprobó, con tanto desconsuelo, el enorme retroceso que les habíamos obligado a hacer en la ofensiva precedente, exhortó a sus milicianos para defender la nueva línea, palmo a palmo, advirtiendo que estaban en posición ventajosa por el declive del terreno. Pero Miajas dio el consejo y se fué a Madrid y quedaron estos desdichados milicianos, que han tenido que verselas con nuestros valientes, que resistiendo la temperatura que hace en Extremadura, han saltado por cotas y sierras, con actividad de héroes que tienen la firme voluntad de vivir. Porque hace falta ver el terreno por donde se está operando, para comprobar el aserto de Miajas. Estos muchachos del Sur, hoy han saltado como gamos, para tomar unos vértices que fueron eje de la victoria. Hay que ver también, la Sierra de la Osa y del Galvario para hacerse cargo de la importancia de nuestra conquista.

Los rojos aunque quedaron ayer maltrechos, habían bien fortificado estos reductos, dotados de guarniciones de milicianos de unidades de empuje. Pero tras nuestro fuego cruento de la Artillería, el Ejército maniobró

con tanto éxito, que los marxistas se vieron atacados por diferentes puntos a la vez y sobrevino el desconcierto en unos y la fuga en otros. Los que se defendieron hubieron de pesar y los que levantaron los fusiles en alto, han venido a engrasar nuestras columnas de prisioneros.

El resultado fué que las dos Sierras quedaron en nuestro poder. Unos desgraciados, obligados por sus jefes rojos, decidieron defender un reducto con escopetas. Todos éstos fueron cogidos con esas armas, de todas marcas, calibres y épocas, capturándose también cuantos fusiles tenían en ellos, lo mismo ordinarios que de repetición y ametralladoras.

El día terminó con la conquista de las alturas que dominan la importante de Cabeza de Buey, una de las más ricas de Extremadura. Esto si que ha desconcertado a los marxistas, porque se han quedado hoy absortos al ver la bandera española ondeando en las cumbreras, mecida por la suave brisa del atardecer.

UNAS DECLARACIONES DE BALBO

Berlín, 12.—En unas declaraciones hechas a un periódico, Italo Balbo ha expresado su viva satisfacción por las atenciones que se le dispensan por el pueblo alemán.

Recordó la estrecha amistad de Alemania e Italia que se puso de manifiesto durante la visita de Hitler a Roma.

Una circular de la Jefatura del Servicio de Beneficencia

Salamanca, 12.—Por la Jefatura Nacional del Servicio de Beneficencia y Obras Sociales, se ha dirigido la siguiente circular a los jefes provinciales:

Primer. Los servicios denominados hasta ahora de "Auxilio Social de Vanguardia" y Beneficencia de Guerra, quedan refundidos y unificados al titulado "Auxilio a las poblaciones liberadas" dependientes de esta Jefatura.

Segundo. Tanto la recaudación en metálico, como en especies, se enviará, de acuerdo con los Delegados de "Auxilio Social" a este servicio, quedando autorizados para permitir los géneros por otros de mejor conservación y almacenaje.

Tercero. Los convoyes se organizarán solo a requerimiento de esta Jefatura, que señalará los sitios y destinos y las personas a quienes deberán entregarlos. Los camiones llevarán en sus laterales el siguiente letrero bien visible: Ministerio del Interior. Auxilio a poblaciones liberadas. Envío de tal pro vincia a su hermana...

El convoy irá con un representante lo de Berlín a Nueva York, sin etapas, de Auxilio Social, comunicando a la Je fatura la salida del mismo y su carga.

Cuarto. Una vez llegado el convoy, se entregará al Jefe del Servicio de la población liberada, quien dispondrá su distribución.

Quinto. El Servicio a poblaciones liberadas tendrá en adelante servicio especial de evacuación.

El raid aéreo del avión gigante alemán

Berlín, 12.—A última hora de la tarde se tuvo un radiograma comunicando que el avión gigante "Condi" volaba sobre el golfo de Saint Lorenz.

Otro radiograma posterior, daba cuenta de que el avión se encontraba a 30 millas al N. E. de Boston.

Nueva York, 12.—Ha llegado el avión gigante "Condi".

El vuelo ha sorprendido a la opinión en los Estados Unidos, ya que no se conoció la noticia de su salida.

Es la primera vez que se hace un vue

lo de Berlín a Nueva York, sin etapas. El avión ha demostrado que aún se puede salvar distancias más largas en di

Ya se echan en cara los desastres

Barcelona, 12.—Negrín se ocupó en el Consejo del Comité rojo de Prieto. Dijo que éste le había echado en cara la pérdida de algunas poblaciones y de quince mil hombres en la ofensiva del Ebro.

Pero ¡ah! agregó Negrín, que nada tiene que echarme en cara porque él perdió otros quince mil hombres en Tarragona y además Santander y Gijón.

Qué es lo importante por lo visto para esta canalla. Nada importa que España sangre y se depaupere por la insidia de los negrines y prietos.

Lo interesante para ellos es quedar todos a la misma altura. A la altura de los más grandes criminales que registrarán las páginas de la historia.

Y eso lo han conseguido.

SE ARRIENDA por año desde 1.º de Septiembre el piso principal derecho de la casa número 43 de la calle Caño: seis habitaciones, cuarto de desahogo, cuarto de baño y demás dependencias, 175 pesetas mensuales.

rección a Oeste.

El avión llegó a Nueva York a las 8'35.

¡PRESENTES!

Los diez y ocho mártires que ofrendaron su vida a Dios y a su Patria en la madrugada del día 12 de Agosto de 1936, en la que vilmente fueron asesinados por las hordas marxistas en esta Villa de HORNACHUELOS

LA COMISION MUNICIPAL GESTORA, en el II Aniversario, invita a los familiares de las víctimas y pueblo de Hornachuelos, al solemne funeral que en sufragio de sus almas se ha de celebrar en la Iglesia parroquial de esta Villa el próximo día 12, a las diez horas.

Del Ayuntamiento

Los mozos nacidos en esta capital, durante la anualidad de 1920, que se relacionan deberán pasarse por el Negociado de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento, para aclarar extremos de su mayor interés, advirtiéndoles que caso de no poder hacerlo éstos personalmente deberán encargar dicha diligencia a sus familiares.

(CONTINUACION)

José García Reyes, hijo de José y Carmen; Enrique García Romero, de José y Luis; Antonio García Ruz, de Fidel y Antonia; Rafael García Ruz, de Rafael y María; Eduardo García Sánchez, de José y Concepción; Antonio García Seriano, de Julio y María; Federico García Sevilla, de Desconocidos; Juan García de Vinuesa Castro, de Gonzalo y Angeles; Daniel Garzón Alijo, de Rafael y Emilia; José María Garrido Martínez, de Cristóbal y Carmen; Rafael Garrido Rodríguez, de Rafael y María; Francisco Garrote Gómez, de José y Dolores; Angel Gavilán Rodríguez, de Manuel y Carmen; Antonio Gascón Gutiérrez, de Valentín y Josefina; José Gámez López, de Antonio y Carmen; Luis Gil Guijarro, de Antonio y Eloisa; Rafael José Gil Guijón, de José y Ana; José Gil Ruiz, de Manuel y Cecilia; Joaquín Gutiérrez Pedraza, de Joaquín y Rafaela; Francisco Giraldez Gutiérrez, de Manuel y Clara; Pablo Girona Sánchez, de Juan y Teresa; Clemente Girona Serrano, de Juan y Natividad; José Godoy Jurado, de Rafael y Concepción; Joaquín Gómez Chaparro, de Joaquín y Natividad; Francisco Gómez Gálvez, de Francisco y Francisca; José Gómez García, de Salvador y Josefina; Julián Gómez García, de Julian y Josefina; Angel Gómez Gómez, de Angel y Agustina; José Gómez Gómez, de Pio y María; Pedro Gómez Hoyo, de Gabriel y Carmen; Rafael Gómez Jiménez, de José y Magdalena; José Gómez Laguna, de José y Elena; José Gómez Luque, de Manuel y Angeles; José Gómez Montilla, de Joaquín y Genoveva; Francisco Gómez Nieto, de Francisco y Josefina; Matías Gómez Ramírez, de Juan y María Dolores; Fernando Gómez Ruiz, de Juan y Patrocinio; Antonio Gómez Torres, de Rafael y Amparo; Rafael González Arjona, de Manuel y Concepción; Basilio González Castro, de Rafael y Encarnación; Emilio González Cañizares, de Luis y Concepción; José González Cumplido, de José y Dolores; José González Cháparro, de José y Luisa; Francisco González Gallardo, de Francisco y María Josefina; José González Gómez, de Manuel y Rafaela; José González Gómez, de Rafael y Carmen; Rafael González Vihlinger, de Francisco y Elisa; Manuel González Lario, de Manuel e

Isabel; Angel González Misas, de Andrés y Carmen; Cándido González Morillo, de Angel y Eloisa; José Luis González Ponferrada, de Luis y Encarnación; Rafael González Roldán, de Rafael y Purificación; Manuel Gordo Espinosa, de Juan y Ana; Angel Gracia Polo, de Andrés y Antonia; Antonio Granados Sánchez, de Nicolás y Francisca; Antonio Grande Velasco, de Rafael y Encarnación; Manuel Gisbert Castillo, de Luciano y María Concepción; Francisco Guerra Alcalde, de Dolores; Ma-

nuel Guerra Armenta, de Manuel y Rosario; Antonio Guerra Morilla, de Luis y Cristina; Antonio Guerrero León, de Rafael y Natividad; Rafael Guijo Breña, de José y Carmen; Manuel Guill Villedres, de Manuel y Dolores; Juan Antonio Guillén Afán, de Manuel y María; Manuel Guillén Ruiz, de Manuel y Mercedes; Rafael Guillén Ruiz, de Manuel y Mercedes; Manuel Gutiérrez Capel, de Ana; Francisco Gutiérrez Durillo, de Francisco y Trinidad; Angel Gutiérrez Redondo, de Angel y Candelaria; Rafael Gutiérrez Rubiano, de José y Rafaela; Eduardo Vicente Guzmán Calero, de Francisco y Fuensanta.

(CONTINUARA)

PANTALLA

Plaza de Toros

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

Hoy viernes, desde las 9'30 de la noche, **NUESTRA HIJITA**, película "Fox" en español, interpretada por la encantadora estrella infantil Shirley Temple.—Silla, 1'00 peseta. Especial para niños, 0'60. Grada, 0'30. Especial para señoras, 0'15.—Domingo, extraordinario programa: **¿HOMBRE O RATON?** Graciosa comedia "Artistas Asociados", por el celebrado actor cómico Eddie Cantor. Además, estreno en Córdoba de la **SOMBRA MISTERIOSA**, la más fantástica de todas las series. Doce interesantes episodios. Lunes 15, continuación de **LA SOMBRA MISTERIOSA**, y la gran película "Paramount", en español, **CANCION DE CUNA**.

Parque Recreativo

Hoy viernes, desde las nueve. Grandioso programa Nacional. Últimas y definitiva proyección de la película Cifesa, titulada, **ES MI HOMBRE**. Con Valeriano León y Mary del Carmen.—Silla, 1'00 peseta. Niños y militares, 0'50.—Mañana sábado, la producción Nacional **EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR**.—Lunes, Festividad de Nuestra Señora de la Asunción, **NOBLEZA BATURRA**, con Imperio Argentina y Miguel Ligero.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—El domingo, a las 5 y 6 y media, programa Americano, **EL VENGADOR DE LAS FRONTERAS**.—El lunes, a las mismas horas, **EL RENEGADO DEL CHIE**.—Butaca, 0'50. Grada, 0'15.

COLEGIO SAN ANDRES.—Hoy viernes, desde las nueve la gran película Warner Bros, **TODO O NADA**.—Sillas, 0'80. Niños, 40.—Mañana sábado, la producción nacional, **EL SECRETO DE ANA MARIA**.—Lunes, 15. Por la Agrupación Lírica Cordobesa. **LA DOLOROSA**, a las 11 noche, con 35 profesores de Orquesta.—Martes, 16. Por la Agrupación Lírica Cordobesa, **LA CHI-**

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

DELEGACION DE DEPORTES

Se ordena a las camaradas siguientes, se pasen por esta Delegación para firmar la ficha de deportes el día 12, a las siete de la tarde.

Purificación Carranza Roldán, Dolores Carracedo Anula, Amparo Ramírez Cartagena, Rosario Carmona Monseerrat, Ana María Lozano Domínguez.

LA DELEGADA DE DEPORTES

QUITA PICONERA, a las 11 noche. Con 35 profesores de Orquesta. Las localidades únicamente se pueden adquirir en la taquilla del Coliseo desde esta fecha y a partir de las 7 tarde.

Torreza del Cine Góngora

Hoy viernes 12 de Agosto de 1938, desde las nueve y media de la noche.—Primerº Warner Bros presenta a Spencer Tracy y Bette Davis en **VEINTE MIL AÑOS EN SING-SING**, en español.—Segundo Warner Bros presenta a Warren Willian y Loretta Young en **ENTRADA DE EMPLEADOS**.—Silla una peseta.—Mañana sábado estreno en Córdoba del film Hispania Tobis, **EL EMPERADOR DE CALIFORNIA**.

Cine Alcázar

(LOCAL DE VERANO)

(Situado en la Avenida del Generalísimo)

Hoy viernes. Desde las nueve y cuarto. Estreno del Noticiario Fox Movietone número 31 (Los últimos acontecimientos mundiales). Segundo. Últimas proyecciones de la gran superproducción presentada por Atlantic Films FE LIPE DERBLAY, interpretada por Gabby Morlay, Henry Rollan y León Belières. Silla, 0'60. Mañana CASINO DEL MAR. El domingo **CUESTA ABAJO**. El lunes **EL JOROBADO O EL JURAMENTO DE LAGARDERE**. Seguidamente: **EL MISTERIO DEL CUARTO AMARILLO**.

Plaza de Toros de Córdoba

EL SABADO 13 DE AGOSTO DE 1938, a las 11 y media de la noche

¡SEPTIMA CORRIDA NOCTURNA!

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a beneficio de las Instituciones Fundamentales de dicha Organización

4 BRAVAS RESES 4

de don Fernando Rodriguez Márquez (antes GARCIA PEDRAJAS) para los futuros "ases"

**José Mejías Ariza - Niño de la Mercé
El gran Chiquito - Gallito de Marzo**

Banderilleros: José Bejarano (Torerito), Ramón Rodriguez (El Conejo), Emilio Crespo (Niño de la Jefatura), Antonio Alcaide (Niño de la Carlota), Manuel Baena (Baenita), Salvador Diaz (Pierde Pavos), Antonio Jiménez (Antoñillo), José González (El Tizne) y "Sin Chaqueta", que tanto éxito obtuvo el pasado sábado. Un puntillero.

Por el carro sonoro de la Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, será radiado el Parte Oficial.

PRECIOS ¡BARATISIMOS! Entrada general de SOMBRA, 2'50. Idem de SOL, 1'50.-Especiales de Sombra para señoras y militares sin graduación ni empleo, 1'50. Idem de Sol, 1 peseta

Al terminar la corrida se obsequiará al público con **6 Grandes REGALOS, 6**

NOTA.—Caso de no presentarse el afortunado de alguno de estos regalos a los cinco minutos de haber salido el número, se procederá a un nuevo sorteo, hasta que le toque a uno de los espectadores.

PRIMERO.—Nuevo, sorprendente y formidable regalo.

Un gran Estanco!

Y si no, ja ver qué es esto!: Una caja de puros Cremas, una caja de puros Londres, un paquete habano Vuelta Abajo, un paquete picado fino superior, un paquete Americanos, seis paquetes ideales al cuadrado, seis paquetes ideales hebra, seis paquetes picadura entrefino, seis paquetes superiores al cuadrado, seis paquetes Elegantes hebra, DOCE LIBRITOS DE PAPEL DE FUMAR ZIG-ZAG, doce cajas de cerillas, una boquilla superior. ¿Hay quien dé más?

SEGUNDO.—¡Casi nada!... El sueño de todas las mujeres; una estupenda

Caja de medias

con media docena de pares, finísimas, superior calidad.

TERCERO.—¡Agárrense!

¡Vaya Estofado!

Los rabos de las reses lidiadas. Cinco kilos de patatas, dos botellas de vino de la acreditada marca "Jandilla" y para postre un pastelón, y una botellita de aguardiente para hacer la digestión.

CUARTO.—Grandioso, sorprendente y monumental regalo por una sola vez,

1.000 PESETAS

Este colosal REGALO tendrá dos aproximaciones para el número anterior y posterior al agraciado con las MIL PESETAS, obsequiándose a cada uno de los poseedores de dichas aproximaciones con

CINCUENTA PESETAS